
AYUNTAMIENTO

BEIRES (ALMERÍA) 

         CONVOCATORIA DE PLENO: SESIÓN EXTRAORDINARIA 

    Con fecha de 10 de junio de 2019, en uso de las atribuciones que me confiere el artículo
21.1, apartado c) de la Ley 7/1985, de 2 de abril,  Reguladora de las Bases de Régimen
Local, según el cual “el Alcalde es el Presidente de la Corporación Municipal, representa al
Ayuntamiento y le corresponde la facultad de convocar y presidir las sesiones del Pleno” y
de conformidad con lo dispuesto en el artículo 46.2 apartado a) de la citada Ley según el
cual “el Pleno celebra sesión ordinaria, como mínimo, cada tres meses en los Municipios de
hasta  5.000  habitantes”  y  teniendo  en  cuenta  lo  establecido  en  el  artículo  77  del  Real
Decreto  2568/1986,  de  28  de  noviembre,  por  el  que  se  aprueba  el  Reglamento  de
Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales, en adelante
ROFEL, que establece que “las sesiones del Pleno pueden ser de tres tipos:

a) Ordinaria.

b) Extraordinaria.

c) Extraordinaria de carácter urgente.

   Y de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 90.1 del ROFEL de 1986 según el cual “para
la valida constitución del Pleno se requiere la asistencia de un tercio del número legal de
miembros de la Corporación Municipal, que nunca podrá ser inferior a tres. Este quórum
deberá  mantenerse  durante  toda  la  sesión.  En todo  caso  se  requiere  la  asistencia  del
Presidente y del Secretario de la Corporación o de quienes legalmente le sustituyan”, 

                                                              CONVOCO

    a los/as Señores/as Concejales para celebrar la Sesión Extraordinaria del Pleno de
esta Corporación el día 15 de junio  del presente año 2019 a las 11.00, horas, en la Casa
Consistorial, indicándoles que conforme a lo dispuesto en el artículo 90.2 del ROFEL de
1986 “si en primera convocatoria no existiera el quórum necesario según lo dispuesto en el
número anterior, se entenderá convocada la sesión automáticamente a la misma hora, dos
días después. Si tampoco entonces se alcanzase el quórum necesario, la Presidencia dejará
sin efecto la convocatoria posponiendo el estudio de los asuntos incluidos en el orden del día
para la primera sesión que se celebre con posterioridad, sea ordinaria o extraordinaria”.  
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 De conformidad con el artículo 80.1 del ROFEL de 1986 que establece que “la sesión
extraordinaria del Pleno habrá de ser motivada”; 

  Como consecuencia las elecciones municipales celebradas el día 26 de mayo del presente
año  2019  y  una  vez  finalizado  el  mandato  corporativo,  (13-06-2015/15-06-2019),  esta
convocatoria tiene su fundamento en la necesidad de dar cumplimiento a lo dispuesto en los
artículos  195 y 196 de la  Ley Orgánica 5/1985, de 19 de junio, del Régimen Electoral
General, que establecen lo siguiente:

ARTÍCULO 195:

"1. Las Corporaciones municipales se constituyen en sesión pública el  vigésimo día
posterior a la celebración de las elecciones, (26 de mayo), salvo que se hubiese presentado
recurso  contencioso-electoral  contra  la  proclamación de  los  Concejales  electos,  en  cuyo
supuesto se constituyen el cuadragésimo día posterior a las elecciones.

2. A tal fin, se constituye una Mesa de Edad integrada por los elegidos de mayor y menor
edad, presentes en el acto, actuando como Secretario el que lo sea de la Corporación.

3. La Mesa comprueba las credenciales presentadas, o acreditaciones de la personalidad de
los electos con base a las certificaciones que al  Ayuntamiento hubiera remitido la  Junta
Electoral de Zona.

4.  Realizada la operación anterior,  la Mesa declarará constituida la Corporación si
concurren la mayoría absoluta de los Concejales electos. En caso contrario, se celebrara
sesión  dos  días  después,  quedando  constituida  la  Corporación  cualquiera  que  fuere  el
número de Concejales presentes".

  En iguales términos se pronuncia el artículo 37 del  Real Decreto 2568/1986, de 28 de
noviembre,  por  el  que  se  aprueba  el  Reglamento  de  Organización,  Funcionamiento  y
Régimen Jurídico de las Entidades Locales, añadiendo el apartado 4 lo siguiente:

  "4.  Realizada  la  operación  anterior,  la  Mesa  declarará  constituida  la  Corporación  si
concurre la mayoría absoluta de los Concejales electos. En caso contrario se celebrará sesión
dos días después, quedando constituida la Corporación, cualquiera que fuese el número de
Concejales  presentes. Si  por  cualquier  circunstancia  no  pudiese  constituirse  la
Corporación,  procede  la  Constitución  de  una  Comisión  Gestora  en  los  términos
previstos por la legislación electoral general".
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ELECCIÓN DE ALCALDE/ALCALDESA.

ARTÍCULO 196.

"En la misma sesión de Constitución de la Corporación se procede a la elección de
Alcalde, de acuerdo con el siguiente procedimiento:

a) Pueden ser candidatos todos los Concejales que encabecen sus correspondientes listas.

b)  Si  alguno  de  ellos  obtiene  la  mayoría  absoluta  de  los  votos  de  los  Concejales  es
proclamado electo.

c)  Si  ninguno  de  ellos  obtiene  dicha  mayoría  es  proclamado  Alcalde  el  Concejal  que
encabece la lista que haya obtenido mayor número de votos populares en el correspondiente
municipio. En caso de empate se resolverá por sorteo.

En los municipios comprendidos entre 100 y 250 habitantes pueden ser candidatos a
Alcalde todos los Concejales; si alguno de los candidatos obtiene la mayoría absoluta
de  los  votos  de  los  Concejales  es  proclamado  electo;  si  ninguno  obtuviese  dicha
mayoría,  será  proclamado  Alcalde  el  Concejal  que  hubiere  obtenido  más  votos
populares en las elecciones de Concejales".

La primera convocatoria a las 11.00 horas tendrá el siguiente ORDEN DEL DÍA:

PUNTO 1.- Aprobación, si procede, del Acta del Pleno de la Sesión anterior de fecha de 12
de junio de 2019.

PUNTO 2.- Constitución de la Corporación Municipal de Beires, que básicamente compren-
de los siguientes actos:

  1.- Constitución de la Mesa de Edad.

  2.- Comprobación de credenciales.

  3.- Constitución de la Corporación Municipal que finaliza con la toma de posesión del car-
go por parte de los Concejales electos y el  juramento o promesa de los mismos.

  4.- Elección de Alcalde/Alcaldesa.

  5.- Toma de posesión de su cargo y juramento o promesa del mismo.
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OBSERVACIÓN:

1.- De conformidad con lo dispuesto en el artículo 12.1 del Real Decreto 2568/1986, de 28
de noviembre,  por el  que se aprueba el  Reglamento de Organización, Funcionamiento y
Régimen Jurídico de las Entidades Locales “los miembros de las Corporaciones locales
tienen el derecho y el deber de asistir, con voz y voto, a las sesiones del Pleno y a las de
aquellos otros órganos colegiados de que formen parte, salvo justa causa que se lo impida,
que deberán comunicar con la antelación necesaria al Presidente de la Corporación.

2.- Conforme  al  artículo  88.1  del  ROFEL de  1986,  “LAS  SESIONES  DEL PLENO
SERÁN PÚBLICAS” añadiendo  el  párrafo  tercero  del  citado  artículo  que  “El  público
asistente a las reuniones no podrá intervenir en éstas, ni tampoco permitirse manifestaciones
de agrado o desagrado, que impidan el normal desarrollo de la sesión. No obstante, una vez
levantada la sesión, la Corporación puede establecer un turno de consultas por el público
asistente sobre temas concretos de interés municipal". 

  En Beires, a día 10 de junio de 2019.

              La Alcaldesa-Presidenta

       Fdo. Dª. Carmen González Garví
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